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ATA Nº 02/CCA-CL/UFFS/2023
ATA DA 2ª SESSÃO DO COLEGIADO DO CURSO DE GRADUAÇÃO EM AGRONOMIA -

BACHARELADO
Aos vinte e sete dias do mês de abril de dois mil e vinte e três, às treze horas e trinta minutos, no
auditório Prof.  Diego Ricieri  Manenti  do Bloco dos Professores do campus da Universidade
Federal  da  Fronteira  Sul,  reuniu-se  o  colegiado  do  Curso  de  Graduação  em  Agronomia  –
Bacharelado, presidida pelo coordenador do curso Prof.  Douglas Rodrigo Kaiser.  Fizeram-se
presentes à sessão os seguintes membros: Gilmar Roberto Meinerz, Nerison Luis Poersch e
respectivo suplente Sidinei Zwick Radons,  Renan Costa Beber Vieira,  Tatiane Chassot, Carla
Maria Garlet de Pelegrin, Odair José Schmitt e Isabelle Alícia de Melo Vieira. Não compareceu
à  sessão  por motivo  justificado  o(s)  seguinte(s)  conselheiro(s):  Patrícia  Marasca  Fucks  e
Juliane Ludwig. Iniciada a sessão o presidente verificou o quorum e de imediato passou, ao (1)
Expediente.  1.1  Apreciação  da  Ata  nº.  01/CCA-CL/UFFS/2023. A Ata  foi  colocada  em
apreciação, sendo aprovada, por unanimidade, com ajustes ortográfico. 1.2 Comunicados. a) foi
informado que ocorreram cinquenta e seis matrículas para este ano letivo, sendo oito matrículas
por meio do edital  de transferências e retornos,  vinte e oito matrículas via processo seletivo
SiSU, e vinte matrículas em processo seletivo suplementar. Foi informado ainda que o processo
de  rematrícula  teve  um  prazo  bastante  extenso  se  comparado  aos  processos  anteriores.  A
exemplo disso as inclusões extraordinárias de CCRs perduraram por mais de duas semanas após
o início das aulas. Reforçou que com isso os professores precisam estar atentos no sentido de
permitir aos alunos que ingressaram tardiamente, ter acesso ao material das aulas anteriores ao
ingresso; b) o professor Anderson Machado de Mello, renovou seu período de afastamento por
motivos de saúde; c) o Diretório Acadêmico de Agronomia – DAGRO, informou a coordenação
de que a semana acadêmica do curso, está sendo organizada para ocorrente entre os dias oito à
dezesseis de maio. Segundo os organizadores, haverá uma roda de conversa com egressos do
curso. A coordenação salientou que nesta semana as atividades de aula não devem ser registrada
no  sentido  de  viabilizar  a  participação  dos  acadêmicos  do  curso  no  evento.  Para  as  aulas
previstas para essas datas é possível registrar a Reposição Extraordinária de Atividade - REA; d)
foi informado ainda que a Professora Bedati comunicou a coordenação do curso que pretende
realizar novamente a atividade da Carijada e solicitou apoio da coordenação para permitir  a
participação dos alunos. A coordenação informou a docente, que deve procurar a Direção do
campus para buscar suporte para viabilização do evento. Por fim o presidente solicitou a inclusão
de mais dois itens na ordem do dia, um versando sobre as Vagas para o Edital de Transferências e
Retornos e outro tratando do Cronograma Semestral de Reuniões do Colegiado. Os membros do
colegiado aprovaram a inclusão do item por unanimidade. A (2) Ordem do Dia: 2.1 Quebras de
pré-requisitos; 2.2 Tutorias acadêmicas; 2.3 Plano de adaptação para estudante atendidos
pelo setor de Acessibilidade; 2.4 Orçamento para o Curso em 2023; 2.5 Planos de Ensino;
2.6  Vagas  para  o  Edital  de  Transferências  e  Retornos;  2.7  Cronograma  Semestral  de
Reuniões do Colegiado; e 2.8 Assuntos Gerais. A pauta foi colocada em apreciação e aprovada
por unanimidade. Passou-se ao item 2.1 Quebras de pré-requisitos: o presidente apresentou os
requerimentos de quebra de pré-requisito deferidos ad referendum para os alunos abaixo com os
seguintes  amparos  normativos:  cursou  o  pré-requisito  porém  ainda  não  validou:  Lucas  dos
Santos Columbaro; ingressou por meio de edital de retorno de aluno abandono com pré-requisito
a ser validado: Thais da Silva Bourscheid; ingressou por edital de transferência interna, com pré-
requisito a ser validado: Lucas Andrei Boff e Rafael Cerri Oliveira;  acadêmico da matriz nova
com  mais  de  oitenta  por  cento  de  integralização  (critério  do  colegiado):  Danielli  Schütz,
Emanueli  Vitória Karasek Ott,  Fernanda Pereira de Souza, Gabrielly Dutra Brandão, Isabelle
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Alicia de Melo Vieira, Marintia Borges Quaresma, Paulo Miguel Mucha e Ruan Gabriel Garcia
Severo; Regulamento da Graduação Art. 50, inciso I: Anderson Novak, Ari Thum Reinke, Bruna
Thais Konzen, Cainan Godois de Souza,  Cássio Guilherme Martin,  Diego Airton Seibt Fitz,
Felipe  André  Caye,  Gabriel  Silva  dos  Santos,  Guilherme Bueno,  Gustavo Henrique  Backes,
Jéssica Roza Moura, Juliano Lauser Jaroszewski, Leonardo Valdeci Gaberte Turquette, Luana
Bellé, Luiz Felipe Dal Maso, Mateus Kohler, Maurício Hoffmann Mumbach, e Neiton Rabuske;
e Regulamento da Graduação Art. 50, Parágrafo I: Gean José Koslowski Barbosa, Jéssica Roza
Moura  e  Sandy  Vieira  Bonfada.  As  quebras  de  pré-requisitos  aprovadas  ad  referendo pela
coordenação,  a  luz  das  normativas  institucionais  e  deliberações  do  colegiado,  conforme
apresentados  forma  ratificadas  pelo  colegiado. 2.2  Tutoria  acadêmica: O  coordenador
apresentou  os  projetos  de  tutoria  acadêmica,  encaminhados  pelos  Professores  Sidinei  Zwick
Radons  (CCR  de  Agroclimatologia  –  Processo:  23205.00800/2023-51);  Professora  Juliane
Ludwig (CCR de  Fitopatologia  –  Processo  23205.01346/2023-10);  e  Professor  Renan  Costa
Beber  Vieira  (CCRs  de  Química  e  fertilidade  do  solo  e  Nutrição  de  plantas  –  Processo:
23205.011612/2023-21). O professor Sidinei ressaltou apenas que há um limite de alunos por
tutor, no número de vinte alunos. Sendo assim é necessário observar essa questão nas propostas,
tendo em vista que as turmas atendidas podem ter mais de vinte alunos matriculados. Após breve
discussão os membros do colegiado aprovaram as propostas por unanimidade.  2.3  Plano de
adaptação para estudante atendidos pelo Setor de Acessibilidade: O presidente orientou aos
professores  que  ministram componentes  aos  alunos  que  estão  sob  atendimento  do  Setor  de
Acessibilidade, que deverão elaborar os planos de adaptação para os respectivos docentes. Os
membros do colegiado de modo geral,  ressaltaram a necessidade do Setor de Acessibilidade
fazer contato com os docentes que ministram aulas aos alunos de modo pontual, o sentido de
orientar o processo de elaboração dos planos adequado a necessidade do cada um dos alunos
atendidos  pelo  setor.  Ficou  definido  que  a  coordenação  do  curso  solicitará  a  Coordenação
Acadêmica, que peça o auxílio do Setor de Acessibilidade no sentido de orientar os docentes do
curso. 2.4 Orçamento para o Curso em 2023: O presidente apresentou a planilha de ocamento
do curso para diárias e passagens, sendo que o DAGRO solicitou disponibilidade de recursos
dessas  rubricas  para  a  Semana  Acadêmica.  Sob  apreciação  ficou  definido  disponibilizar  o
montante de até mil reais de valor destinado a passagens. Ainda no tocante ao orçamento do
curso, o presidente apresentou a disponibilidade de recursos para viagens de estudo no ano letivo
de  dois  mil  e  vinte  e  três,  que  é  da  ordem de  quinze  mil  reais.  Além desse  orçamento,  o
presidente ressaltou que, existe a possibilidade de uso da Van da instituição, cujo o recurso para
utilização não sai  desta  fonte,  porém o número de participantes  é  limitado a  capacidade  do
veículo que é de no máximo, vinte passageiros. Com vista a definir as prioridades de viagens de
estudo a coordenação consultou os docentes via e-mail. O curso dispõe de quinze mil seiscentos
e dois reais com trinta e oito centavos, de recurso financeiro para custeio de transporte, para as
viagens de estudo, porém a consulta de demanda feita aos docentes resultou na demanda de mais
de quarenta mil reais, para transporte em viagens de estudo. O presidente colocou a questão em
discussão. A professora Débora, fez uso da palavra, e pontuou que por mais que o número de
quilometragem  e  recurso  monetário  demandada  seja  muito  maior  que  a  disponível,  isso
demonstra  que  os  docentes  estão,  empenhados  e  dispostos  a  proporciona  aos  alunos  uma
vivência prática das áreas de ensino do curso. O ideal na opinião da professora seria, viabilizar
viagens que possam abranger  mais de um CCR, permitindo um aprendizado mais amplo.  O
professor Sidinei arguiu que o mais adequado, seria os docentes de determinada fase do curso se
reunissem para definir as prioridades por fase. Após ampla discussão o colegiado deliberou, que
será encaminhada a planilha com as demandas levantas pelo curso, ao setor de transporte, para,
caso  haja  suplementação  de  recursos,  as  demandas  possam  ser  atendidas  de  modo  mais
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adequado.  Ficou  definido  ainda  que  a  coordenação  repassará  aos  docentes  demandantes  a
planilha para que possam conversar em grupo, buscando viabilizar o maior número de CCR e
alunos, com o recurso disponível até o momento. 2.5 Planos de Ensino: O presidente apresentou
a análise previa dos planos de ensino do primeiro semestre letivo de dois mil e vinte e três.
Tendo em vista a orientações institucionalizadas os planos apresentam as seguintes situações:
CCR de Fisiologia e nutrição animal, não possui descrição das atividades em todos os encontros
previstos.  Nos  demais  CCRs  todos  atendem  as  instruções  normativas.  O  professor  Gilmar
informou que providenciará o preenchimento, juntamente com o professor Décio,  com quem
divide as turmas A e B do CCR citado. O presidente sugeriu ainda que os professores ressaltem
em seu planos que os pedidos de provas em segunda chamada sejam referenciados e orientado
aos  alunos  segundo  as  normativas  do  regulamento  da  graduação  vigente.  Em  apreciação  o
colegiado aprovou os planos de ensino do semestre corrente, condicionado ao atendimento dos
apontamentos citados.  2.6 Vagas para o Edital de Transferências e Retornos:  O presidente
expos o Ofício-Circular Nº 1/2023 – DPSCG, que apresenta a relação de vagas ociosa no curso e
sugestão de alocação das mesmas para oferta em Edital de Transferências e Retornos. O ofício
foi encaminhado a coordenação do curso no dia de ontem, sendo que, o edital será publicado no
dia de hoje.  Segundo o ofício,  o curso possui trinta e nove vagas ociosas,  sendo sugerida a
alocação de onze vagas para transferências internas e retorno de aluno abandono, e quatorze
vagas para cada uma das seguintes modalidades: transferência externa e retorno de graduado.
Após análise o colegiado delibero por aceitar a sugestão de alocação das vagas conforme consta
no  ofício  citado.  2.7  Cronograma  Semestral  de  Reuniões  do  Colegiado: O  presidente
informou que o colegiado deverá definir o cronograma de suas reuniões para o semestre letivo
conforme  preconiza  o  novo  regulamento  da  graduação.  Ficou  definido  que  a  coordenação
elaborará a proposta do cronograma, conforme calendário acadêmico de atividades, e levara a
sugestão para apreciação do colegiado na próxima sessão.  2.8 Assuntos Gerais: O presidente
abriu espaço para assuntos gerais e de pronto apresentou o cronograma de treinamento sobre o
Novo Regulamento de Graduação e sobre a implantação do novo sistema acadêmico SIGAA e
sugeriu que os professores que tem interesse em, no futuro, assumir a coordenação do curso, para
que participem, no sentido de se prepararem para a execução das atividades burocráticas da
coordenação. A palavra foi colocada disposição para os demais membros. A professora Débora
questionou a previsão de lançamento do edital de eleição da coordenação de curso. O presidente
informou que é  possível  fazer  o  encaminhamento  da eleição  no mês de junho.  O professor
Sidinei lembrou que com o novo regulamento da graduação, caso haja apenas um candidato a
coordenação, é possível fazê-la por aclamação do colegiado. A professora Débora lembrou ainda
que o prazo final para o preenchimento do Plano de Atividade – PA, pelos docentes, encerra-se
no dia dez de maio, e recomendou que caso alguém ainda não tenha feito o preenchimento, o
faça o mais breve possível. Não havendo mais nada a ser tratado e sendo quinze horas e quarenta
e  seis  minutos,  eu,  Francisco  Angst,  secretário,  lavrei  a  presente  ata  que,  aprovada,  será
devidamente  assinada  por  mim  e  pelo  presidente.
_____________________________________________________________________________
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